

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

в-лятия, рациональное использование земель государственного лесного фонда и других земель, занятых лесами;

и, наконец, повышение эффективности лесохозяйственного производства на основе одной технической политики, достижений науки и техники.

Ведение лесного хозяйства в лесах государственного значения возлагается на лесохозяйственные предприятия. Эти леса являются основным источником удовлетворения потребностей народного хозяйства в древесине и другой лесной продукции.

Колхозные леса, площадь которых составляет более 21 млн. гектаров, представляют для удовлетворения потребностей общественного хозяйства колхозов и нужд колхозников в древесине.

XXV съезд КПСС определил основные направления развития лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности в десятой пятилетке, продолжил З. Н. Нуриев.

Все теперь зависит от того, как будут наращиваться и осваиваться производственные мощности в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, внедряться в эти отрасли передовая технология и прогрессивная организация труда.

Проект Основ направлен на обеспечение правового закрепления требований о рациональном, бережном использовании лесосырьевых ресурсов. В нем регламентируется порядок установления и соблюдения научно обоснованных ежегодных норм рубки леса.

Задача большой государственной важности является своевременное и качественное восстановление леса. Наряду с полновластными примерами в области предотвращения фактов нарушения технологии посевов и посадок леса, несвоевременного и некачественного ухода за ними, низкого уровня организации выращивания новых и использования имеющихся орехоплодных насаждений, ведения хозяйства в кедровых лесах Сибири и Дальнего Востока.

На необятных просторах нашей страны есть еще и голые пустыри, неудобные заброшенные земли, овраги и вырубленные участки, которые должны быть использованы для выращивания леса. Есть у нас и лишние зеленые поселки и города. В некоторых районах страны темпы лесовосстановительных работ отстают от темпов лесозаготовок.

З. Н. Нуриев характеризовал программу лесовосстановления и лесоразведения в соответствии с проектом Основ лесного законодательства. Он подчеркнул, что Ленинский комсомол и школа призваны еще шире вовлечь молодежь и школьников в дело большой государственной важности по сохранению и приумножению наших лесных богатств.

Важная роль в организации и осуществлении контроля за использованием, воспроизводством, охраной и защитой лесов принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Важнейшим распорядительным органом является проект включенных норм, регламентирующих их компетенцию в этой области. Проект Основ предусматривает ответственность за нарушение лесного законодательства. В статье 50-й изложены основные виды нарушений, за которые

виновные лица несут уголовную, административную или иную ответственность в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик.

В проекте Основ четко определена компетенция Союза ССР и союзных республик в области регулирования лесных отношений.

Такое разграничение создает правовую основу для эффективного применения и дальнейшего развития союзного и республиканского лесного законодательства.

Для организации рационального использования лесов, их воспроизводства, охраны и защиты, планирования развития лесного хозяйства и размещения лесосеяного фонда предусматривается ведение государственного лесного кадастра по одной для Союза ССР системе.

Все содержание проекта Основ лесного законодательства направлено на воспитание советских людей в духе высокой ответственности за хозяйское отношение к лесу, как важной составной части природных богатств нашей Родины.

Проект Основ лесного законодательства был опубликован в печати для широкого обсуждения общественностью, сказал в заключение докладчик.

Многие предприятия, научные учреждения и другие организации, а также граждане нашей страны приняли самое активное участие в обсуждении проекта. Своим одобрением проекта, высокую заинтересованность и подлинную заботу о сохранении лесов, их рациональном использовании советские люди выразили в многочисленных письмах.

Все предложения и пожелания выносятся на рассмотрение и подлинную заботу о сохранении лесов, их рациональном использовании советские люди выразили в многочисленных письмах.

В 14 часов в Большом Кремлевском дворце открылось первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищи Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. И. Кириллово, Ф. Д. Музалова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, М. А. Суслова, В. В. Щербинко, Г. А. Алеева, П. Н. Демичева, М. С. Солосменева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, Я. П. Рябова.

Заседание проходило под председательством Председателя Совета Союза депутатов А. П. Шитикова. Депутаты обсуждали вопросы о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

и социальный прогресс товарищ Л. И. Брежнев снискал огромный авторитет и уважение всего прогрессивного человечества.

Депутаты говорили об огромном политическом и трудовом подвиге, с которым советский народ идет навстречу знаменательной дате — 60-летию Великого Октября. Все более мощной становится наша Родина на нашем благополучии трудящихся, подчеркивая расцвет Страны Советов, уверенность в завтрашнем дне народа гарантирует новая Конституция СССР.

С содержанием по предложению Комиссий по сельскому хозяйству, законодательных предположений, по охране природы, по промышленности Советов Союза выступил председатель Комиссии по сельскому хозяйству депутат В. М. Кауау.

Мудрое руководство Ленинского Центрального Комитета, активная многосторонняя деятельность Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, огромный созидательный труд советского народа по претворению в жизнь предначертаний партии, сказал оратор, обеспечивают динамичное и пропорциональное развитие всех отраслей экономики, решение важных социальных проблем в том числе задач охраны природы, которые в нашей стране подымают на уровень общегосударственной политики.

Подготовка и рассмотрение на данной сессии Верховного Совета вопросов, связанных с охраной и использованием лесов, является еще одним красноречивым подтверждением заботы партии об улучшении окружающей среды, о повышении благосостояния и здоровья народа, дальнейшего развития социалистического демократизма нашего общества.

Характерную структуру использования лесных ресурсов, сокращения отходов, улучшения качества лесной продукции, развития лесного хозяйства, лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности имеют место существенные недостатки. Он, в частности, сказал, что наиболее значительные в стране проблемы механические способы переработки древесины и в недостаточной степени оказались развитыми наиболее прогрессивные, эффективные химические и физико-химические способы.

Важной проблемой является также организация в широких масштабах переработки древесины мягколиственных пород, которые в избытке имеются во многих районах страны, но практически не используются.

От имени Постоянных комиссий докладчик вносит предложение утвердить проект Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик, а также закончить и закончить в заключение комиссии. Вносится также предложение одобрить проект постановления Верховного Совета СССР по рассматриваемому вопросу.

Первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат В. И. Вороников в своем выступлении отметил, что в Российской Федерации, несмотря на значительный объем заготовок древесины, площадь лесов не только не сократилась, но значительно возросла. Однако основная заготовка древесины ведется в европейской части страны и в меньших масштабах в районах Сибири и Дальнего Востока.

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Украинской ССР товарищу А. Ф. Ващенко. От имени членов

его, какое важное значение придает партия и Советское государство хозяйскому использованию природных богатств нашего государства и благосостоянию советского народа, подчеркнул председатель исполкома Долинского районного Совета депутатов трудящихся Витебской области депутат Л. А. Петровичев.

Известно, продолжал оратор, как варварски использовались карликовые леса в прошлом. Партийные, советские, хозяйственные органы провели большую работу по восстановлению леса. Уже несколько лет годовая прирост леса превышает вырубку.

Депутат высказал предложение, что в законе о лесосеяном кадастре определить место комплексных лесных предприятий.

Министр здравоохранения СССР депутат В. В. Петровский отметил, что в законе о лесосеяном кадастре отразить заботу Коммунистической партии о здоровье и сохранении природных ресурсов страны.

В большом плане профилактической заботливости, что составляет основу советской медицины, мероприятия по охране лесов и зеленых насаждений очень важны, сказал министр, так как они обеспечивают чистоту воздуха, воды, почвы, сохранят тишину.

Благородной миссии человека в преобразовании природы посвятив выступление первый секретарь Дзержинского обкома Компартии Узбекистана депутат С. М. Таиров.

Депутат П. П. Ионитис — главный агроном колхоза «Тарибное кялю» (Литовская ССР), в своем выступлении отметил, что в Литве, как и во всей стране, в ходе широкого обсуждения проекта Основ лесного законодательства направили на охрану лесных богатств нашей Родины, более рациональное их использование. Леса, сказал депутат, требуют к себе больше внимания.

Работы по восстановлению лесов следует проводить не только на территории государственных лесных массивов, но и в колхозах и совхозах.

Новое лесное законодательство, сказал Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР депутат П. Г. Галавиц, будет способствовать сохранению, приумножению и правильному использованию лесных богатств страны.

Большая роль в наведении порядка в лесопользовании, отметил оратор, отводится местным советам депутатов трудящихся. Вербийджинского медицинского института имени И. Нариманова, депутат З. Т. Кунаева подчеркнул, что обсуждаемый проект Основ самым тесным образом связан с обеспечением здоровья людей. Состояние окружающей среды, а леса в ней немаловажный компонент, является определяющим фактором разрешения многих проблем медицины.

Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся депутат В. И. Семенов сказал, что в мелких заготовительных организациях низок выход деловой древесины. В то же время на предприятиях Министерства он достигает 85 процентов, а себестоимость в полтора раза ниже. Концентрация лесозаготовительного производства и улучшение работ позволили бы области дополнительно получить миллион кубометров древесины и ежегодно 2,5 тысячи гектаров леса.

Председатель Совета Министров Коми АССР депутат П. А. Безносос отметил, что за последние годы в арктической республике стало больше уделяться внимания совершенствованию структуры производства, комплексному и рациональному использованию лесных богатств.

От рационального использования природных ресурсов во многом зависит благосостояние государства и благосостояние советского народа, подчеркнул председатель исполкома Долинского районного Совета депутатов трудящихся Витебской области депутат Л. А. Петровичев.

Он высказал предложение о техническом перевооружении лесной индустрии, о совершенствовании технологии лесовосстановительных работ, о подлинной роли государственной лесной охраны.

Выступавшие депутаты предлагали одобрить проект «Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик» с изменениями и дополнениями, внесенными Постоянными комиссиями.

В связи с некоторыми изменениями в составе Президиума Верховного Совета СССР проект Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик с изменениями и дополнениями, внесенными Постоянными комиссиями.

На этом заседании Совета Союза Верховного Совета СССР закончилось.

В зале заседаний палат в Кремле в 14 часов началось первое заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты приветствовали А. И. Брежнева, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинова, П. М. Маширова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. В. Зимилина, К. В. Русакова.

По докладу Мандатной комиссии с которым выступил ее председатель депутат Э. А. Шеварднадзе, Совет Национальностей признал полномочия вновь избранного депутата от Молдавской ССР.

На заседании, которое начал Председатель Совета Национальностей депутат В. П. Рубен, началось обсуждение вопросов о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов в проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

С чувством большой гордости депутаты говорили о деятельности советского народа, сумевшего под руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета за 60 лет после Октябрьской революции превратить страну в экономически мощное государство.

Выступавшие об этом говорили о достижениях в развитии социалистического общества. Эти и другие достижения отражены в проекте новой Конституции СССР.

Выступавшие с огромным удовлетворением говорили об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Замечательный талант организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма.

Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Содержательный доклад организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма. Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Содержательный доклад организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма. Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Содержательный доклад организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма. Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Содержательный доклад организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма. Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Содержательный доклад организатора и дальновидного политика Леонид Ильич, отметил депутат, отдает беззаветную служению народу, великому делу строительства коммунизма. Выдающиеся личные качества и самоотверженный труд привели к тому, что товарищ Л. И. Брежнев перед лицом всего мира выступает как самый авторитетный представитель Коммунистической партии и Советского государства.

Огромные масштабы, продолжал оратор, достигло воспроизводство лесов. Ежегодный объем лесоразведения и лесовосстановления превышает 2,800 тысяч гектаров. Ни одна страна мира не знает подобных масштабов воспроизводства лесов.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского государства об охране и рациональном использовании природных богатств, продолжал депутат, является разработка и внесение правительством СССР на утверждение настоящей сессии Верховного Совета СССР проекта Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Повсеместно проект Основ встретил всеобщее одобрение.

Комиссии рассмотрели все предложения и замечания по проекту Основ и некоторые изменения и дополнения. В. А. Карлов доложил о них сессии.

Постоянные комиссии, сказал он, одобрили представленный правительством СССР проект Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик и вносят предложение утвердить его с поправками и дополнениями комиссий.

Комиссии вносят также предложение принять под председательством Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов».

Выступая первый секретарь Черноголовского обкома партии депутат Н. В. Уманец, леса в СССР, сказал он, играют большую роль в развитии экономики, улучшении окружающей среды и повышении благосостояния всего народа.

Оратор внес предложение, нацеленное на усиление помощи ученых труженикам лесного хозяйства в охране природных богатств.

Первый заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР депутат В. Ф. Минкевич подчеркнул, что Центральный Комитет КПСС последовательно выдвигает и решает кардинальные задачи развития социалистического общества, совершенствования методов хозяйствования.

Охрана и воспроизводство лесов, рациональное использование их ресурсов — важная часть обеспечения сохранения окружающей среды, отметил депутат.

Государственный комитет лесного хозяйства Совета Министров СССР депутат Г. И. Воробьев.

В нашей стране в больших объемах сейчас ведутся лесовосстановительные работы. Благодаря постоянному труду Коммунистической партии и Советского государства их эффективность и качество возрастают.

Плановый характер ведения народного хозяйства позволил увеличить объем лесозаготовок в восточных районах страны. С помощью науки и техники специалисты отрасли получили возможность более рационально использовать ценные материалы, которые дает народному хозяйству лес.

Оратор остановился на проблемах охраны лесных массивов от пожаров и вредителей, подчеркнул большую роль в этом общественности.

На трибуне — председатель Совета колхозов Молдавской ССР депутат Н. М. Зайченко. Он отметил, что с принятием обсуждаемого сегодня Верховным Советом проекта Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик будет завершена общесоюзная кодификация законодательства об основных природных ресурсах.

С большим подъемом проект Основ лесного законодательства СССР и союзных республик встретили

труженики нашей автономной республики, подчеркнул первый секретарь Карельского обкома КПСС депутат И. И. Сенякин. Он выразил в этом покое долгие заботы нашей партии и государства о рациональном использовании, сохранении и приумножении лесных богатств Родины.

Комплексному использованию лесных богатств, подчеркнул выступивший председатель исполкома Красноярского краевого Совета депутат Н. Ф. Татарчук.

За годы Советской власти Казахстан превратился в республику с развитым лесным хозяйством. Значение лесов в экономике Казахской ССР постоянно возрастает. Отметил это директор Усть-Каменогорского совхозно-лесхозной комбината депутат И. С. Воронин.

Воронин поблагодарил остоновивших на проблемах защиты окружающей среды от вредного воздействия выбросов промышленности.

Министр лесной и деревообрабатывающей промышленности Башкирской ССР депутат И. И. Тимофеев заявил, что работники отрасли приняли активное участие в обсуждении проекта Основ лесного законодательства.

Министр сообщил, что строительство крупных лесопильных комбинатов на северо-западе, в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке позволило вовлечь в эксплуатацию крупные зеленые массивы с перестойными и старыми лесами. В связи с этим в восточной части страны заметно сокращена.

Большое внимание депутат уделил комплексному использованию древесного сырья.

Председатель президиума Башкирского филиала Академии наук СССР депутат С. Р. Рафиков подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство придают исключительное значение развитию науки, основанного, планомерно развития всех союзных и автономных республик, краев и областей.

В Латвийской ССР лес занимает более трети территории. Первый секретарь ЦК Компартии Латвии депутат Э. Я. Ашпак. Партийные, советские, хозяйственные органы республики постоянно уделяют большое внимание развитию лесного хозяйства. В основе научной рекомендации оустынештены меры повышения продуктивности насаждений. Закончен первый этап работы по закладке лесосеяных плантаций.

Внедрен усноренный метод выращивания орехоплодных деревьев в теплицах. Около 35 тысяч сеянцев сосны уже получают таким образом. Восстановление леса проводится на всех вырубках.

Высокие темпы развития промышленности требуют максимального эффективного и бережного расходования природных богатств. Это в полной мере относится и к богатствам леса, отметил первый секретарь Исынь-Кульского обкома партии депутат А. Дуйшев.

Министр целлюлозно-бумажной промышленности СССР депутат К. И. Галавиц сообщил, что в 1960 году объем производства продукции отрасли увеличился в три с половиной раза. Рабочие и специалисты целлюлозно-бумажной промышленности уделяют большое внимание решению проблем комплексного использования сырья.

Министр рассказал о соревновении тружеников отрасли за достижению к 60-летию Великого Октября. Он заявил, что целлюлозно-бумажная промышленность выполнит государственный и встречный планы.

Совет Союза и Совет Национальностей закончили обсуждение доклада по вопросам о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

17 июня шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжала работу.

(ТАСС).

Виктор Иванович Муравленко



Советская нефтяная промышленность понесла тяжёлую утрату. 15 июня на 65-м году жизни скончался в этом покое долгие заботы нашей партии и государства о рациональном использовании, сохранении и приумножении лесных богатств Родины.

Комплексному использованию лесных богатств, подчеркнул выступивший председатель исполкома Красноярского краевого Совета депутат Н. Ф. Татарчук.

За годы Советской власти Казахстан превратился в республику с развитым лесным хозяйством. Значение лесов в экономике Казахской ССР постоянно возрастает. Отметил это директор Усть-Каменогорского совхозно-лесхозной комбината депутат И. С. Воронин.

Воронин поблагодарил остоновивших на проблемах защиты окружающей среды от вредного воздействия выбросов промышленности.

Министр лесной и деревообрабатывающей промышленности Башкирской ССР депутат И. И. Тимофеев заявил, что работники отрасли приняли активное участие в обсуждении проекта Основ лесного законодательства.

Министр сообщил, что строительство крупных лесопильных комбинатов на северо-западе, в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке позволило вовлечь в эксплуатацию крупные зеленые массивы с перестойными и старыми лесами. В связи с этим в восточной части страны заметно сокращена.

Большое внимание депутат уделил комплексному использованию древесного сырья.

Председатель президиума Башкирского филиала Академии наук СССР депутат С. Р. Рафиков подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство придают исключительное значение развитию науки, основанного, планомерно развития всех союзных и автономных республик, краев и областей.

В Латвийской ССР лес занимает более трети территории. Первый секретарь ЦК Компартии Латвии депутат Э. Я. Ашпак. Партийные, советские, хозяйственные органы республики постоянно уделяют большое внимание развитию лесного хозяйства. В основе научной рекомендации оустынештены меры повышения продуктивности насаждений. Закончен первый этап работы по закладке лесосеяных плантаций.

Внедрен усноренный метод выращивания орехоплодных деревьев в теплицах. Около 35 тысяч сеянцев сосны уже получают таким образом. Восстановление леса проводится на всех вырубках.

Высокие темпы развития промышленности требуют максимального эффективного и бережного расходования природных богатств. Это в полной мере относится и к богатствам леса, отметил первый секретарь Исынь-Кульского обкома партии депутат А. Дуйшев.

Министр целлюлозно-бумажной промышленности СССР депутат К. И. Галавиц сообщил, что в 1960 году объем производства продукции отрасли увеличился в три с половиной раза. Рабочие и специалисты целлюлозно-бумажной промышленности уделяют большое внимание решению проблем комплексного использования сырья.

Министр рассказал о соревновении тружеников отрасли за достижению к 60-летию Великого Октября. Он заявил, что целлюлозно-бумажная промышленность выполнит государственный и встречный планы.

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Очень важное место в деятельности Верховного Совета СССР и его Президиума занимает, как известно, вопросы внешней политики.

Постоянные усилия Коммунистической партии и Советского государства направлены на укрепление мира, уменьшение угрозы новой мировой войны, на оздоровление тонки вооружения, на укрепление позиций социализма, всех сил, выступающих за свободу народов и социальный прогресс, за взаимовыгодное сотрудничество всех государств.

Эти усилия опираются на решимость всего нашего народа, встречают поддержку и понимание миллионов людей доброй воли во всех концах земли.

Исходные принципы советской внешней политики четко и ясно сформулированы в проекте новой Конституции. Верховный Совет СССР его Президиум, Постоянные комиссии, депутаты призваны вносить немалый вклад в проведение этих принципов в жизнь, в развитие контактов с зарубежными странами.

Сейчас, когда наш народ идет навстречу 60-летию Великого Октября, когда повсеместно обсуждается проект нового Основного Закона страны, особенно ошутимо то активное и творческое участие, которое принимают советские люди в реализации планов, намеченных нашей ленинской партией, в строительстве коммунизма.

Доверие народа к партии и правительству во многом объясняет. Оно требует от всех нас еще лучшей рабо-

ты, еще большего внимания к растущим запросам советских людей.

Ильича Брежнева будут проводиться выборы в местные Советы. Нет сомнения, что они еще раз продемонстрируют единство нашего народа, его монолитную сплоченность волею Коммунистической партии.

Потому вполне закономерно включение в повестку дня сегодняшнего заседания Президиума Верховного Совета вопроса о работе Советов двух наших республик — Украины и Литвы — по организации всенародного обсуждения проекта Конституции.

Президиум и всех присутствующих товарищей о сердечном и горячем поздравлении Леонида Ильича Брежнева с избранием Председателем Президиума Верховного Совета СССР, с вступлением на высокий и ответственный пост главы Советского государства. Он пожелал ему еще больших успехов в неумолимой деятельности в интересах Коммунистической партии, Советского государства, в благо нашего великого народа.

А. Ф. Ващенко отметил, что для глубокого разъяснения трудящимся положений Основного Закона нашего государства широко проводится подготовка к выборам в местные Советы. Все предвыборные собрания и выборы избирателей с кандидатурами депутатов проводятся под на-

ком обсуждения и пропаганды проекта Конституции и доклада товарища Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС. Эти важнейшие политические документы будут обсуждены на сессии Верховного Совета Украинской ССР, а также на первых сессиях всех вновь избранных местных Советов.

Организуя обсуждение проекта Конституции среди всего взрослого населения, подчеркнул А. Ф. Ващенко, исполкома местных Советов принимают меры по реализации предложений и критических замечаний в адрес местных органов управления, высказываемых в ходе этого обсуждения, усиливают внимание рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР товарищ А. С. Барнаускас.

От имени рабочего класса, крестьянства и интеллигенции республики он передал Леониду Ильичу их самые добрые чувства и пожелал ему успехов на высшем государственном посту.

А. С. Барнаускас отметил, что в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции Конституция СССР на митингах и собраниях в Литовской ССР выступило около 8 тысяч человек. Повсюду проект Конституции находит единодушное одобрение.

В заключение заседания товарищ Л. И. Брежнев сказал:

раине и в Литовской ССР достаточно ярко показывают нам огромную работу, проводимую Советами и партийными организациями в связи с обсуждением проекта Конституции и материалов майского Пленума ЦК КПСС.

В связи с обсуждением этих документов в стране большой политический и трудовой подъем.

У нас должна быть хорошо поставлена информационная работа на всех этапах обсуждения проекта Конституции. Думаю, что задачи, поставленные мною в докладе на майском Пленуме ЦК, достаточно ясно, они не требуют дополнительных разъяснений. Суть состоит в том, чтобы сейчас повсюду развернуть большую организаторскую и массово-политическую работу по разъяснению этих документов и решений, а

также практические задачи, стоящих перед страной.

В принятом постановлении Президиум Верховного Совета СССР отметил организаторскую работу по организации всенародного обсуждения проекта Конституции СССР и рекомендовал обеспечить дальнейшее развертывание и повышение идейно-политического уровня всенародного обсуждения проекта Конституции СССР.

В рассмотрении вопроса на заседании Президиума Верховного Совета СССР приняли участие товарищи В. В. Гришина, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, М. А. Суслова, В. В. Щербинко, П. М. Маширов, Ш. Р. Рашидов, И. В. Капитонов, а также председатель палат Верховного Совета СССР А. П. Шитиков и первый секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев.

(ТАСС).

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ВЫБОР ЦЕЛИ

В судьбе Владимира Емелина, молодого человека и молодого помощника мастера буровой бригады, ничего исключительного нет. Его биография можно изложить тремя словами: школа, институт, Стрелевой. Еще можно сообщить, что диплом горного инженера он получил не совсем случайно: его родители — нефтяники. В Стрелевой он прибыл далеко не с первым «призывом». Поселок ему понравился, и Владимир, похоже, в нем до сих пор не разочаровался.

Дальше все было обычно. Поначалу Емелина определили помощником в бригаду Николая Бурдюка, то есть начал он с самой первой ступеньки. И здесь бы можно предположить, что он трудно привыкает к работе, сложно привыкает к коллективу. Как-никак человек с институтской скамьи, инженер, а приходилось тащить «кошачьи» мыть буровую площадку, прибирать культуру. Через это проходят все новички. Но не каждому это по нраву. Емелин все воспринял как должное, делает то, что положено делать по долгу, и с буровиками ладит быстро.

Месечек через восемь он уже стоял за тумбкой, воздавая вахту. Чуть позднее — инженер-технолог в технической группе управления буровых работ. В последнее время — помощник мастера в той самой бригаде, где начинал помойщик. Об Емелине все отзываются тепло. Начнем хотя бы с высказывания мастера Н. Бурдюка:

— Вряд ли в управлении есть такой второй специалист, как Володя Емелин. Сильно связаны, но не верит — нет оснований. Бригада прошлой год завершила блестяще по всем статьям. У нас самый большой метраж в управлении, самая большая экономика средств. Она и разу не сползла на авариях — их не было. И, наконец, коллектив завоевал первое место в объединении Западноуральск по проходе на долото, потеснив именитые бригады. Такой высоты ранее стрелевские буровики не достигали. Сейчас тоже, опередив всех, бригада досрочно выполнила план полугодия.

— Какая доля заслуг в этом вашего помощника? — спросил я Н. Бурдюка.

— Так сложилось, — начал он, — что последние время я редко бываю на буровой. То семинары, то совещания, то семинары. Заботы о бригаде легли на плечи Володи. И здесь наиболее четко проявились инженерские качества Емелина. Какие? Ну, скажем, он великолепно проводит технологическую часть наклонных или, как мы говорим, «кривых» скважин (бригада в основном такие и бурит). Здесь важно выдерживать угол наклона, азимут, а в конечном счете попасть в заданный круг. Это по глубине до двух и более тысяч метров. Иначе нефтяники откажутся принимать у нас скважину и будут правы. Дело простое — «кривить» стволы. Но для Емелина в нем нет запяток. В самые ответственные моменты он на буровой. Председателю за каждой операцией и не уснуть, пока не уверишься, что все нормально. Нет исправлений, меньше положенного держит до окончания технологической техники — вот и экономия средств.

Проходка на долото. Перед спуском на забой Емелин самодельно обследует инструмент, проверит надежность посадки и только после этого даст «добро» на

С АМОЛЕТ плавно коснулся бетона и, пролетев несколько метров, зарулил на стоянку. Экипаж спустился по трапу. Командир корабля АН-24 Вячеслав Трофимович Тимохин коротко резюмировал итоги полета: полет прошел благополучно.

Занявшись еще один обычный полет, как раз до полудня, почти в четверть века, легкую жизнь Вячеслава Трофимовича было бы трудно назвать. Школа, техникум, работа и одновременно занятия в аэроклубе. Полеты на планерах дали первое ощущение пространства, голубины и глубокие неба, когда парил, а под крылом медленно проплывала земля. Кто хоть раз испытал радость первого самостоятельного полета, не может не снать свою жизнь с авиацией.

Так появился в Сасовском летном училище новый курсант. Отсюда и началась работа Тимохина в гражданской авиации.

Самая обыкновенная биография. Обыкновенным был и стремление летать больше, летать лучше. Первым самолетом, на котором Вячеслав Трофимович начал летать в Томске, был прославленный в годы войны ПО-2. Фанерный фюзеляж, два-три прибора и никакой радиосвязи. А уж было летать по санитарным заданиям, самому подбирать площадки для посадки. Вот в таких, по-своему «оптимальных» условиях и начало оттаивать летное мастерство Вячеслава. Затем был Як-12 и уже в начале 60-х годов — АН-2.

Значительная часть летной жизни Вячеслава Тро-



НА СНИМКЕ: В. Т. ТИМОХИН. Фото Е. Лисицына.

МЕСТО РАБОТЫ — НЕБО

свою работу с инструкторской. Умело сочетая педагогический талант с высокой требовательностью и принципиальностью, он успешно обучает будущих командиров тонкостям работы на новом самолете. Здесь в полной мере проявились его способности передавать свои знания, свой опыт другим. Эти качества в сочетании с товарищеским вниманием, чуткостью стали прочной основой большого авторитета Вячеслава Тимохина среди летного состава.

С ХОЗЯЙСКОЙ МЕРКОЙ

Большое складывается из малого. А нередко бывает так: в каком-то малом, вполне рядовом факте легко увидеть нечто большое, значительное.

Было это примерно полгода назад. Зашел в сельсовет Виктор Михайлович Громилин, тракторист. Сказал, что хочет со мной поговорить. И разговор состоялся. Суть его, вкратце, была вот в чем. Надо, сказал тракторист, что-то делать с «выпихоками», с нарушителями дисциплины. Как-то могут и должны же, наверное, призвать их к порядку общественность села, сельский Совет.

Меня несколько удивила озбоченность тракториста, многие ведь в Новорыцком (здесь откомсовхоз «Петропавловский») привыкли считать, что последние два года дисциплина окрепла, и дела, в общем-то, заметно пошли на поправку. Появилось много рвущихся перемен. Первый год много пятилетки, в отличие от предыдущих лет, совхоз завершился отлично. Заложена надежная база для дальнейшего роста. Широко развернуто строительство. За два года 30 семей рабочих и служащих (из общего количества 160) получили новые квартиры. Воздвигнут великолепный Дом культуры. Ныне начнется сооружение промышленной площадки круглогодичного действия для интенсивного откорма скота. Намечено построить детский комбинат. И все это — хозяйственным способом. В прошлом году таким методом освоено 400 тысяч рублей, нынче решено освоить более полумиллиона.

Все верно, перемены есть, но и недоработок тоже немало, а причина — в

НАДЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Дни середины мая были для Тани особенно хлопотными. Она поспешила заскочить после работы над учебниками и конспектами. В техникуме шла занятая и консультационная работа. И вдруг, в перерыве между делами девушка заметила в корпусе своего начальника — инженера-химика Галину Николаевну Кириллову. Явно чем-то взволнованную. Увидев наконец Галину Николаевну, радостно сказала:

— Едем скорее на фабрику, тебя там все ждут.

— Кто все? — испугалась Тана.

— Как разве я не сказала? Тебя выдвигают кандидатом в депутаты областного Совета.

Клопова пришла на мебельно-зерновую фабрику два года назад. Можно сказать, случайно. После школы поступила в институт, так девушка стала лауреатом (не хватало одного балла). На работу устроилась в магазин «Очки» на улице Тверской. Потом Галина Николаевна Кириллова предложила ей перейти на мебельно-зерновую фабрику. Так девушка стала лауреаткой технического отдела.

Рабочие новую лаборантку встретили настороженно. Люди на этой должности менялись часто, а они трудился здесь десятилетиями и считали, что на глаз могут определить температуру, влажность и вязкость любого раствора. Каждый раз, когда Тана приходила со своими инструментами, ее встречали улыбками, шутками и хитрыми вопросами.

И Тана села за книгу. Изучала технологию производства, назначение и устройство каждого инструмента, химические методы лабораторных исследований. Она принимала всерьез и запоминала все вопросы, которые ей задавали в цехе, и искала на них ответы. Учителем и наставником лаборантки была Г. И. Кириллова.

— Главное — Татьяна ответственный человек, — рассказывает Г. И. Кириллова. — Уже через полгода после ее прихода на фабрику и знала, что можно быть спокойной, что девушка без напоминаний сделает все, что нужно. Оценили Татьяну и рабочие. Она сумела доказать, что она не только вязкость лака на глаз правильно не определит. Если выходил из строя какой-нибудь инструмент, она могла его починить. Столяры и прессовщики, лакировщики и обивочники теперь говорили о Клоповой уважительно.

Вот уже год является Тана заместителем секретаря комитета комсомола в мебельном цехе. Поэтому, когда зашла речь о том, кого выдвигать в депутаты областного Совета, нужно было назвать в первую очередь Татьяну. Решения поступают в заводской технической комиссии, а заочное отделение.

В. ТИХОМОН.

Сообщения ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Беззаветное служение и неустанная борьба

БЕРЛИН, 16 июня. (ТАСС). Леонид Ильич Брежнев является выдающимся партийным руководителем и государственным деятелем, который пользуется огромным уважением во всем мире за его неустанную борьбу за укрепление социализма, за освобождение народов от национального угнетения и колониальной эксплуатации, за процветание мира на земле, а также ежедневный «Хоризонт» в статье в связи с выходом в свет на немецком языке в издательстве «Дит-Ферлаг» краткого биографического очерка «Леонид Ильич Брежнев», подготовленного Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Л. И. Брежнев, говорится в статье, имеет большие заслуги в деле постоянного укрепления тесного боевого сотрудничества КПСС и СЕПГ, дружбы между народами СССР и ГДР. Его хорошо знают и высоко ценят граждане республик.

Сейчас, когда СЕПГ и все население ГДР вместе с прогрессивными силами нашей страны, а также в 60-летие Великого Октября, особенно велик интерес ко всему, что характеризует партию Ленина и Советский Союз. Л. И. Брежнев — выдающийся деятель КПСС и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, принадлежит к плеяде политических руководителей, выросших и закаленных в годы самоотверженной борьбы советского народа за укрепление завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, за строительство социализма в СССР.

Биография Л. И. Брежнева, отмечает «Хоризонт», — это не только рассказ о его жизненном пути от рабочего до Генерального секретаря ЦК КПСС, но и величественная панорама развития партии и Советского государства. Л. И. Брежнев, выполняя задания партии, всегда находился на самых ответственных участках большого строительства социализма.

Имя Леонида Ильича Брежнева во всем мире с полным правом связывается с внешнеполитической деятельностью Советского государства. В то время, когда КПСС и Советское государство в новой исторической ситуации отдали все силы упорной и дальнейшему развитию мировой социалистической системы, оказывают все более возрастающую помощь национально-освободительным движениям, ко все большей энергии и последовательности ведут борьбу за мир, огромная заслуга принадлежит Леониду Ильичу Брежневу, подчеркивается в статье.

В интересах сотрудничества, мира и международной безопасности

ПАРИЖ, 16 июня. (Корр. ТАСС). Французские политические, деловые круги, широкая общественность страны приветствуют предстоящий официальный визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Здесь считают, что этот визит будет иметь огромное значение для дальнейшего укрепления сотрудничества, согласия и дружбы, которыми характеризуются отношения между Советским Союзом и Францией, для углубления разрядки, обеспечения мира и международной безопасности.

Предстоящий визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева представляет новый и важный этап в развитии необходимого сотрудничества между двумя странами, говорит в заявлении, с которым выступил здесь президентский совет общества «Франция — СССР».

Приветствуя высокого советского гостя, руководство общества выражает уверенность, что встреча руководителей двух стран послужит дальнейшему прогрессу в развитии всестороннего франко-советского сотрудничества, укрепления мира в Европе и во всем мире, что она станет конкретным шагом на пути к заключению договора о дружбе между Францией и СССР, на желательность которого указал недавно национальный съезд общества «Франция — СССР».

И предстоящий франко-советский визит на самом высоком уровне является важной подготовкой как в Москве, так и в Париже, заявил председатель парламентской группы франко-советской дружбы Луи Жюве. На протяжении последних лет результаты последних встреч между Л. И. Брежневым и французскими руководителями, они имеют первостепенное значение для укрепления традиционных дружбы народов наших стран. Предстоящий визит во Францию Л. И. Брежнева является новым этапом на пути расширения всесторонних связей между Францией и СССР.

А. БАРАНОВ, О. ШИРОКОВ.

На встрече в Белграде

БЕЛГРАД, 16 июня. (ТАСС). На продолжающихся здесь сегодня заседаниях представителей государства — участников общеполитического совещания об установлении дружбы и сотрудничества между народами двух стран, в частности, о подготовке основной встречи. Основная встреча должна стать, как это вытекает из заключительного акта, продолжением и развитием духа Хельсинки, еще одним звеном в развитии процесса разрядки, заявил представитель СССР.

ЭКЗАМЕНЫ ВЛАДИМИРА КУЗНЕЦОВА

Ночь застала лесовозы в пути. Вот-вот крутой спуск, а за ним — затяжной подъем. Водители всегда стараются проскочить это место днем, а тут, как назло, вышел из строя челнокник, и как ни торопился оператор погрузчика Семен Пугачев, все же часа три на удержание полоники ушло. Вода не приходит одна: днем потеплело, и теперь что ит подьем — то ледяная гора. Завезавшись — и тяжелей лесовоз занесет на обочину дороги, в рыхлую крошку свежего снега.

Владимир Кузнецов, надеясь, всем своим существом ощущал тяжесть многотонного груза. Свет фар выхватывал из темноты вершины хлыстов на лесовозе Николая Вершинина. Замыкающим шел лесовоз Ивана Сивака. Так вот, они обьяно и выехали с восточного участка Тургайского лесопункта, направляясь в

Асино. За день — расстояние более двухсот с половиной километров — удавалось сделать один рейс. Нередко возвращались глубокой ночью.

Сколько их было, самых разных дорог (за семь лет работы за рулем Кузнецову случалось отправляться и в тысячекilометровый путь), но ни одна, пожалуй, не сравнится по сложности с этой лесовозной трассой.

Из Асиновского леспроеза они вернулись с победой. Вернулись совсем недавно, чуть больше месяца назад, пробыв там всю долгую зиму и половину весны. Могли бы уехать, но их просили остаться. Результат — 33 тысячи кубометров леса вместо 17 тысяч по плану. Трудно поверить, но факт: коэффициент использования автопарка в бригаде Федора Грудина, в составе которой находился Владимир, был близок к за-

техникой, много лет провела за рулем, был механиком, последние годы трудится начальником отряда томоной автоколонны № 1974. Не удивительно, что и сын рано «заболел» машинами. Без отрыва от работы на заводе окончил курсы шоферов. На воинской службе был инструктором по практическому вождению, демобилизовавшись — снова за руль. Правда, к отцу в автоколонну не пошел — вроде как неудобно.

— Думаешь пожелать давать бугу? — не вытерпел как-то Алексей Кириллович. — Ты знаешь меня — не будет такого. Давай как лучше к нам, вместе все-таки.

Строг батя к сыну был двоюродный. В лес Владимир мог не ехать: брали добровольно. Но требовались люди надежные.

— Машина у тебя добрая — пожайай, — посоветовал приказыл отец.

